Ф

高

·十六班

古诗



味道



中华,天之无疆,地之无边,唯有美诗才能秀尽它巍峨的身躯。

历史,中华历史纵横上下五千年,唯 有诗史,能将之描绘得淋漓尽致。

成长,中华的成长,历经磨难,唯有 沥血的诗篇能将之诉说。

-----题 记

是否,有这样一首诗,在你郁闷时带给你慰藉;是否,有这样一首诗,在你孤独时,陪着你频举觞,观残月;是否,有这样一首诗,在你失意时,送你一身蓑衣,一棍柱杖,还你心中潇洒;是否,有这样一首诗,在你受挫时始终陪伴在你身边;是否……仔细想来,古诗对于我们,如良师,如益友,既然如此,你说,我们的生活怎能缺少古诗?

古诗,是连接现代与古代的琴弦,当 然不能无故扯断。通过古诗我们可以追 溯过去,了解先人。古诗,是古人生活的记录册,在这个册子里我们可以体味到君王的无奈与人民的疾苦,既有将军叱咤风云、驰骋将场的豪迈,又有闺阁遥望与牵念,在这里,我们停驻江畔,深深吟思,琴弦随之拨开,悠扬远清……

在今天,嘈杂的城市拔地而起,很多时候我们抬起头甚至连一片完整的天空都看不到,何谈失意时的仰天长啸,这时你不妨捧起一卷诗书,坐下来体味内心的安宁。

学习古诗文,是为了了解古人,学习他们的智慧,使自己在这个急躁的时代,多一点平静与安然,同时,也为了让古人的智慧继续流入时代的长河,滋养更多的中华儿女,所以,学习古文,我们责无旁贷。

指导教师: 温莉艳

错过一个硝烟弥漫的时代,错过一场勾心斗角的政变,错过一句流言蛮语的中伤,错过一堂冠冕堂皇的演讲。这次,我想说——错过,也美丽。

----题 记

"你看这次考的,九门学科,六门不及格。"思绪一下子又被拉回到那个不忍直视的过去。对啊,这样的我,曾经骄傲的不可一世的我,就这样被打进不及格的深渊。

夏天的蝉躲在深深的绿荫里不停地叫着,一抹残阳 斜射入我的桌子上,不知怎的,空气中不禁弥漫起几分 悲凉,几分忧伤。

我朝着残阳望去,真的能再次见到太阳吗?为何感觉现在的自己重的像一块秤砣,想抬都抬不起来呢?

突然一行熟悉且清晰的字飘入了我的眼帘:"如果没死,就算和着泪水,再狼狈也要爬起来。"这是距离高考不到五十天时,姐姐在自己书上写下的一句话。对啊,这只不过是一次小小的考试,我怎么就要一蹶不振呢?和面对高考的姐姐比起来,这又算得了什么呢?

对啊,我错过了成功,却拥抱了失败,错过了对别人的羡慕,拥抱了勤劳和奋斗,拥抱了无数个不眠之夜,拥抱了痛苦,所以在最后的最后,我是笑着离开的。

没有人会懂得为何我的成绩上升的如此快,为何我 在最好的学校而他们没有,可我知道,我知道上天是公 平的,不要担心你现在所吃的苦或现在所偷的懒没有人知道,总有一天, 上天会答谢一个满意的结果,或让你欢喜之至,或让你糟糕透顶。

上天是公平的,它让你错过成功,必定让你又重逢;它让你错过欢喜之至,必定不会让你糟糕透顶。

11 13 3234 1 1 2 11 10

载誉归

○ 高一化学备课组 朱

斌

为城序香丁年曦冬技茵年朝我兰逢校无有落酷场跑苦扬校州春园私志日暑上道练名体赶百育布荡书汗身疾铸载育而绍泽海朗挥矫飞基归处。

2018年4月16日

满江红

○ 高三·二十班 李小鹏

寂寞弱冠,流年少,总角宴觞。霸都文, 梧桐高远,凤凰南瞻。登顶咏赋六千字,临渊 颂词七百篇。宣纸透,三分入木剖,筋骨露。

青篱峰,白羁首,空铜炬,实斋楼。万千 美子中,谁争缠头?笑饮杏花彻园盛,愤泼墨 梅八缸浟。东隅够,莫在桑榆时,纵泪流。

的效果。 四、要做讲智慧,善于因材施教的班主任

(接1版) 爱。要用直诚的爱去感化学生,触动他们

的心灵。在学生偶尔犯错时,要动之以情晓之以理。

对于留守儿童和学困生,尽一切努力,给他们爱,给

他们尊重,给他们希望,不仅教师如此,还要教育其

他学生如此,要学会欣赏他们,发现他们的闪光点。

班主任用自己博大的爱心关心爱护自己的学生,让

孩子们感受到时刻生活在爱的家园里。"亲其师,信

其道",这样,教育管理起学生来就会起到事半功倍

作为班主任要讲智慧,要善于因材施教,因势利导。教育必须有爱,教育也需要技术。没有爱的技术是危险的,而无技术的爱是无力的。教育要真正起到作用,教师的智慧,独特的工作方法,宝贵的工作经验是万万不可缺少的。好的教育不是铁器的敲打,而是水的载歌载舞,使粗糙的石块打磨成美丽的鹅卵石。教师要因材施教,遇到突发事件,光有爱心和责任心是不够的,还要讲求方法,因为我们工作的对象是人,每一个学生都是不同的个体,所以在处理问题时要讲方法。其根本的原则就是既能处理好问题,又不能伤害学生的自尊。作为班主任,要了解每一个学生的家庭情况、性格特点、心理需求,做到有针对性的教育、辅导,做到因材施教,让每一个孩子都得到发展。

五、要做敢放权会放权的班主任

要做一个轻松的班主任,必须培养一批管理能力强,在班上有影响力、凝聚力、还有责任心的班干部。这样的班干部培养起来花一定的时间和精力,但有了这样的班干部,我们以后的工作就容易多了。我们可以在开学初就抽一节课选班干部,首先宣读担任各种班干所具备的能力、责任、义务以及所赋予他的权力,然后自愿报名,在全班同学面前表决心,再由全班同学举手表决,老师根据对他们的调查了解在心中打打分,合理安排班干部的职责与权力。这样选出的班干部有一定的群众基础,有全心全意为班上做事的决心,加上以后一段时间老师的点拨引导,把他们培养成在班上有权威,管理有方法的班干部也不是难事了。

总的来说,要将这次班主任培训学到的经验、方法运用于班主任的工作实践中去,为了对学生全面实施素质教育,扎实而有效地做好班级工作,对自己的班主任管理要不断地反省,不断地总结,不断地进行创新。争取做一个优秀的班主任。

走近陶淵明

○ 高二・四班 毛宁静

真者,所以授于天也,自然不可以,故圣人法天贵,不拘于俗。

夕阳西下,留下一片执着的余晖也渐渐隐,皎洁的月光升上枝,落在书,泻在笔,日复一日的循环生活变得不象样,天地间的真善美都消失了吗? 无奈的回响又一圈圈的荡漾开来,投入历史的波流激起阵阵涟漪……

竹篱密,杨柳依,烟云舒,菊点宁静。您就居这里,每日耕田、饮酒、吟诗、享乐,无时无刻不在表露着您的真,真性,真言。生有中要想做到这样一个"真"字,倒还是真需要些勇气与智慧。您在随波逐流与矢志不移之间选择了您的真理:宁静,和谐。在政侯为权利沉重却又无比黑暗的时候,您硬是放弃了不易得来的彭泽县,归隐田,您带着与众不同的清新



与旷,寻回一方心灵净土。这是您的生活,您的追求。滚滚红尘的阵阵厮杀只不过是您窗前的一阵风,一串雨罢了。在最昏暗的日子里,灵魂深处却充满阳光。这就无愧于您选择了归隐之路,这一路走的潇,清明!

现在您的生活已经很接近于您的理想了:在这个远离尘世的村,每日的耕田劳,自得其乐,又有香菊清洒于您相伴,那高洁品行的菊花不正如您吗?祥和幽静,纤尘不然。那诠释情怀的酒不也是您的最爱吗?与生和谐,远离凡

尘,伴着它们,您可以真真正正地 享受生活。

您的生活仰或说您的归宿就是归隐,那是最清逸,最高尚,最自由的人生,做一个无忧无虑、心地向善、智慧而又快乐的老人,您一生无憾!因为您的心界是幽静的,高洁的,政事的污浊必定无法搅扰您的生之和谐!

面对南山,您似乎彻底忘记了那些不快,选择了坦然淡泊的心态。您可以"但识琴中趣,何劳弦上声!"对自己心境的了解与共鸣才是真正地天籁之音,琴上无弦又何妨?您能够"采菊东篱下,悠然见南山。"自己生活闲适,而不必"心为行役",自然游目弛怀,参透自然。

您告诉我,再污浊的社会也不能随波逐流;您告诉我,人生是短暂的,人生需要旷达;您告诉我,无论任何时候都要做那个自然、完整的自己;您告诉我,"真"永生不灭……

简评: 作者较为准确地把握住了诗人的心理,语言流畅自然,引用妥帕。

指导教师:马小君